
Εργατική Λέσχη Κερατσινίου-Δραπετσώνας σας προσκαλεί στην εκδήλωση με τίτλο “Η ποινικοποίηση της
αλληλεγγύης και της θαλάσσιας διάσωσης”, το Σάββατο 02/03 στις 18:30.

Διεύθυνση: Αθανασίου Μιαούλη 1 & Λεωφ. Δημοκρατίας, Κερατσίνι

Βρείτε την εκδήλωση στο Facebook εδώ

H προσφυγική κρίση και τα μαζικά μεταναστευτικά ρεύματα της εποχής μας, κυρίως από χώρες της
Αφρικής και της Μέσης Ανατολής, είναι το αποτέλεσμα των πολέμων, της οικονομικής και πολιτικής
κρίσης που μαίνεται στις περιοχές αυτές υπό τις εντολές και την άμεση εμπλοκή της Δύσης. Η
προσπάθεια πολιτικού και οικονομικού ελέγχου των πόρων, μέσω ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων, εμπάργκο,
πραξικοπημάτων και λιτότητας από μεριάς ΝΑΤΟ και Ε.Ε., έχουν δημιουργήσει ένα ασφυκτικό κλίμα για
τους λαούς της ευρύτερης περιοχής.

Όσοι επιλέγουν το δρόμο της ξενιτιάς ψάχνοντας την ειρήνη και μια αξιοπρεπή ζωή έρχονται ξανά
αντιμέτωποι με την απάνθρωπη αντιμεταναστευτική πολιτική της Ε.Ε (στρατιωτικοποίηση,
επαναπροωθήσεις, συμφωνία ΕΕ-Τουρκίας κοκ). Η κυνική μετακίνηση των εξωτερικών συνόρων της ΕΕ
στη Τουρκία και βαθιά μέσα στην αφρικανική ήπειρο, έχει δημιουργήσει μία δυστοπική καθημερινότητα
για τους πρόσφυγες οι οποίοι βρίσκονται διαρκώς υπό διωγμό και απειλή, που από την μία τους αναγκάζει
να επιλέγουν όλο και περισσότερο επικίνδυνους δρόμους και από την άλλη επιτρέπει στα κράτη να
ποινικοποιούν τη θαλάσσια διάσωση και την αλληλεγγύη.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα του δόγματος ποινικοποίησης της αλληλεγγύης και της διάσωσης είναι η
κατάσχεση του διασωστικού πλοίου Iuventa, και η βαρύτατη ποινική εκδίωξη του πληρώματός του. Ενώ
μόλις σε ένα χρόνο δράσης είχαν διασώσει περισσότερους από 14.000 ανθρώπους, οι ιταλικές αρχές
κατάσχεσαν το πλοίο στη Λαμπεντούζα και το πλήρωμα του σκάφους βρίσκεται ακόμα υπό δικαστική
διερεύνηση, αντιμετωπίζοντας βαριές κατηγορίες και εξοντωτικές ποινές.

Απέναντι σε αυτή τη πραγματικότητα κανείς δεν πρέπει να μένει αμέτοχος. Ενισχύουμε τις κινηματικές
προσπάθειες και διεκδικήσεις ενάντια στην Ευρώπη φρούριο, των φραχτών σε στεριά και θάλασσα, της
ποινικοποίηση της αλληλεγγύης και συνολικά του αντιδραστικού πλαισίου της Ε.Ε (συμφωνία ΕΕ-Τουρκίας,
Δουβλίνο 2) απαιτώντας ασφαλείς και νομίμους οδούς και αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης και
κοινωνικής συμμετοχής για όλους. Η αποποινικοποίηση των θαλάσσιων διασώσεων είναι ένα απαραίτητο
βήμα σε αυτή την κατεύθυνση και πρέπει να αγωνιστούμε για αυτήν. Στο πλαίσιο αυτό διοργανώνουμε μια
ανοιχτή συζήτηση για το θέμα της διάσωσης στη θάλασσα και τη ποινικοποίηση της.

Στην εκδήλωση συμμετέχουν:
Hendrik Simon, διασώστης στο πλοίο Iuventa που διώκεται από την ιταλική κυβέρνηση
Ιάσωνας Αποστολόπουλος, διασώστης στο πλοίο SOS Méditerranée
Όλγα Λαφαζάνη, μέλος του χώρου στέγασης προσφύγων City Plaza.

https://www.facebook.com/events/961267174083867/

